

Сельская НОВЬ



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ПЯТНИЦА, 1 августа 2014 года №61 (10065)

Крупным планом

В «СТОМЯТИ» РАДЫ ПОКУПАТЕЛЯМ



Промтоварный магазин ТЦ «Стомья» в Стодолице работает по скользящему графику, без перерывов и выходных, стремясь создать для покупателя максимально удобные условия.

Коллектив магазина, возглавляемый Ольгой Бабановой, чутко следит за изменениями покупательского спроса.

Товар на прилавках-витринах представлен в изобилии и разнообразии, что удобно и выгодно для сельского жителя. Проду-

манная раскладка даёт посетителям возможность самостоятельно изучить будущую покупку, а консультация продавца – не ошибиться с выбором.

С. ЕРМАКОВА.
На фото: Татьяна Полещенкова, Ольга Бабанова, Любовь Архипова.

Помощь переселенцам

ОБУЗОЙ БЫТЬ НЕ ХОТЯТ

Заместитель губернатора – руководитель аппарата администрации области Лев Платонов провёл видеоселекторное совещание с руководителями муниципальных образований области по поводу прибывающих в наш регион вынужденных переселенцев из Украины.

В нём приняли участие заместитель губернатора Ольга Окунева, руководители ключевых департаментов, миграционной службы и других структур, задействованных в оказании практической помощи украинским гражданам.

Л.В. Платонов охарактеризовал складывающуюся общую ситуацию по переселенцам. Обращаясь к представителям муниципалитетов, он отметил, что серьезнейший государственный вопрос размещения вынужденных переселенцев из Луганской и Донецкой областей касается всех уровней власти, нужно решать его всем миром. В соответствии с постановлением Правительства РФ в наш регион могут приехать до конца этого года до 4500 граждан Украины, бегущих от войны. Уже сейчас на Смоленщине около 2000 украински переселенцев. Ежемесячно регион должен принимать и размещать порядка 900 чело-

век.

«В стороне никто не останется. Во всяком случае, рабочая группа, созданная губернатором Алексеем Владимировичем Островским, сделать этого не позволит, – подчеркнул Лев Платонов и отметил, что главные вопросы, стоящие на повестке дня – трудоустройство, жилье, устройство детей в образовательные учреждения, поскольку 1 сентября уже не за горами. – Люди, которые к нам прибыли, не хотят быть обузой для региона. Они хотят работать. Среди них есть инженеры, трактористы, врачи, санитарки, учителя английского языка, воспитатели детских садов. В то же время, они не составляют конкуренции нашим жителям. Это дополнительные квоты и затраты».

По данным руководителей органов исполнительной власти на Смоленщине организовано четыре пункта временного размещения, где сейчас находят-

ся 174 человека. Отмечалось, что смоляне демонстрируют чуткость и отзывчивость к людскому горю и оказывают украинским гражданам безвозмездную гуманитарную помощь.

Не остаются в стороне и предприниматели региона, снабжая пункты временного размещения игрушками, бытовой техникой. Оказывают конкретную помощь сотрудники органов власти и представители Смоленской и Вяземской Епархии, образовательные и другие учреждения – детским питанием, одеждой, молочной продукцией, постельным бельем.

Вопросы размещения вынужденных переселенцев, их трудоустройства, организации досуга и учебы ребятишек из Донецкой и Луганской областей – на особом контроле администрации области и лично губернатора Алексея Островского.

Пресс-служба администрации области.

В районном Совете депутатов

СИРОТ МЕНЬШЕ НЕ СТАНОВИТСЯ

Две информации, заслушанные депутатами райсовета на июльском заседании, касались работы отдела образования.

О работе органов опеки и попечительства рассказала главный специалист Ольга Николаевна Илык. Вот некоторые из названных ею цифр, красноречиво говорящие о том, что проблема детей-сирот остра и у специалистов много работы.

На 1 июля на первичном учете в органе опеки и попечительства состоит 157 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году выявлено 25 таких детей, из них двое возвращены родителям (как видим, насколько мизерно число одумавшихся пап и мам, готовых взяться за воспитание своих детей!), 9 переданы под опеку, 13 детей помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В этом году выявлены 5 детей, из них только один возвращен родителям, и один взят под опеку, остальных определили в государственные казенные учреждения.

Сейчас в семьях опекунов в нашем районе воспитываются 87 сирот. В семьях приемных родителей – 27 человек.

В настоящее время, подчеркнула Ольга Николаевна, активизирована работа по взысканию алиментов в пользу несовершеннолетних детей с родителей, лишенных родительских прав. Алименты должны получать 45 подопечных детей, проживающих в

замещающих семьях, и 17 – в семьях приемных родителей. Но вопрос решается очень тяжело. Об этом говорила в своем выступлении и депутат райсовета, директор Шаталовского детского дома Г.А. Соколова. Как правило, взять с таких родителей нечего, и дети, помимо главного – отсутствия родительской любви и ласки, не имеют еще и материальной поддержки от них.

Усыновленных в нашем районе 5 детей, причем все – россиянами.

Все дети, семьи, в которых они воспитываются, находятся в поле особого внимания со стороны органов опеки и попечительства. Им стараются помочь, для них устраивают праздники, такие, как уже традиционный «Открытые сердца».

Ведется работа по защите личных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В прошлом году установлен правовой статус 9 подопечных и приемных детей, в этом году уже пятерых. Защищают их имущественные интересы. Пенсии, пособия поступают на личные счета, и расходоваться могут только с разрешения органа опеки и попечительства.

На начало года за 119 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено 92 жилых помещения. В собственности 41 сирота находятся 29 жилых помещений.

Но 130 человек не имеют жилья (от младенчества до 14 лет – 38 человек, от 14 до 18 лет – 30 человек, от 18 до 23 лет – 47, от 23 лет и старше – 15). За прошлый год 17 человек признаны не имеющими закрепленного жилого помещения, с начала этого года – 9 детей.

В 2013 году приобретены 14

жилых помещений для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, заключены типовые договоры найма жилого помещения: 3 – в Мурыгинском поселении, 1 – в Переснянском, 3 – в Прудковском, 2 – в Ленинском, по 1 – в Васьевском, в городе и в Даньковском, 2 – в Шмаковском.

На 2014 год запланировано выделение денежных средств для приобретения 14 жилых помещений. В последнее время это возможно только после вынесения соответствующего решения суда, на данный момент не выполнены ещё 22 судебных решения.

В единый учет семей, находящихся в социально опасном положении, включена информация о 49 семьях, в которых проживают и воспитываются 88 детей. На каждую семью заведено учетное дело, составлен план реабилитации, определен орган системы профилактики, ответственный за ведение каждого конкретного случая.

В отделе образования организован первичный учет семей, находящихся на ранней стадии семейного неблагополучия. Специалисты по опеке и попечительству регулярно выезжают в неблагополучные семьи с целью обследования их жилищно-бытовых условий.

На период новогодних и летних каникул организуется усиленный контроль за ситуацией в семьях, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории района.

В 2013 году 11 родителей лишены родительских прав в отношении 14 детей. Их с другим родителем остались 4 ребенка, 3 детей определены в государственные учреждения, 7 нахо-

дятся в замещающих семьях. С начала этого года 2 родителя ограничены в родительских правах в отношении 1 ребенка, двое родителей лишены родительских прав в отношении 8 детей.

В 2013-2014 годах продолжена работа по защите прав несовершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными, а также граждан, ограниченных судом в дееспособности, дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять обязанности. На учете в органе опеки и попечительства стоят 39 недееспособных граждан, над которыми установлена опека.

Регулярно проводятся выезды в семьи опекунов (попечителей) с целью контрольного обследования условий жизни подопечных, ежегодные отчеты опекунов о распоряжении имуществом подопечных получены от всех опекунов.

На территории Починковского района располагается СОГОУ «Починковский психоневрологический интернат», в котором проживают 177 человек, признанных судом недееспособными и находящихся на полном государственном обеспечении. Два раза в год проводится проверка этого учреждения специалистами органа опеки и попечительства.

Главная проблема состоит в том, считает О.Н. Илык на основании практики своей работы, что и в СОГБОУ «Шаталовский детский дом» и в Починковской школе-интернате не уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в се-

мейном устройстве. Продолжаются возвраты детей, проживающих в замещающих семьях. В прошлом году было 2 таких случая, 1 – уже в нынешнем.

Несмотря на предпринимаемые усилия со стороны государства по поддержке семей, имеющих детей, мало изменяется количество семей, находящихся в социально опасном положении, – завершила свое выступление главный специалист по опеке и попечительству. – Необходимо формировать ответственное родительство у граждан, которые приняли решение создать семью и родить ребенка, чтобы дети росли в атмосфере любви, и детство было лучшим периодом в их жизни.

ШКОЛЫ К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ ГОТОВЯТСЯ

С информацией о подготовке школ к началу нового учебного года перед депутатами райсовета выступила начальник отдела образования Н.В. Ковжарова.

Совсем недавно Наталья Владимировна дала интервью «Сельской нове», где, в том числе, освещались и вопросы, как начнут работать школы с 1 сентября. Акцентируем внимание на цифрах и фактах, не прозвучавших в интервью.

И так, 1 сентября распахнут свои двери 20 школ района (15 средних и 5 основных), 9 филиалов. Дошкольным воспитанием занимаются 14 детских садов и 2 дошкольных отделения. Предполагается, что за парты сядут 2328 школьников (в 2013 году было 2263).

Окончание на 2-й стр.

Земляки

«...И КНИГА
НЕДОПИСАННОЙ ЛЕЖИТ»

15 июля исполнилось бы 50 лет Сергею Вязанкову – талантливому писателю, чья жизнь трагически оборвалась в самом расцвете.

В феврале 1994 года в Смоленском издательстве «Смядынь» вышла его первая книга «Покаянь-трава», а 6 июля – за десять дней до 30-летия – он утонул вместе с женой Светланой на озере в Шамакове, где отдыхали, рыбачили... Нелепая трагическая случайность. Или это судьба – уйти из жизни вдруг, на взлёте?..

В главе «Немного о себе», которой заканчивается сборник «Покаянь-трава», Сергей написал:

«Родился, по рассказу матери, за полдень, в самый зной, 15 июля 1964 года, в деревне Зимницы Починковского района Смоленщины. Отец и мать из крестьян. Все предки по обеим линиям тоже прожили в этих краях и покоялись в родной земле, вдоволь за неслладкую жизнь перепахав её руками до песчинки. Бабушки в доме не было, и мать меня брала с собой в поле.

Окончание на 5-й стр.



В редакцию пришло письмо

«ЕСТЬ ВРАЧИ ХОРОШИЕ И...«КУДЕСНИКИ»

«Про июньских номерах «Сельской нови» благодарные отзывы пациентов о врачах Починковской ЦРБ Татьяне Фёдоровне Иванченко, хочу присоединиться к этим авторам. И, пусть с опозданием, тоже сказать через газету большое спасибо этому доктору», – так начала письмо в редакцию жительница деревни Мачулы Нина Алексеевна Борисова.

И далее она пишет: «Был такой случай, когда обратившись к Т.Ф. Иванченко, получили не только подробные разъяснения, рекомендации по лечению и лекарства, но Татьяна Фёдоровна ещё и номер своего сотового дала, чтобы при необходимости сразу звонили ей. Такое внимание доктора к обычному пациенту дорогого стоит.

В больницу мне приходится обращаться часто, потому что тяжело болеет муж. Хочу поблагодарить за сопереживание, отзывчивость, профессионализм также и других докторов: участкового терапевта Наталью Валентиновну Иванову, Елену Андреевну Игнатьеву (она сейчас в декретном отпуске, ждём её возвращения!), заведующую терапевтическим отделением Лилию Филипповну Бочкарёву и медсестру Валенти-

ну Александровну Сигалову. Здоровья вам и вашим близким!

«Но есть в Починковской ЦРБ доктора-«кудесники», о которых широко распространяется народная молва, – продолжает свои рассуждения Н.А. Борисова. – Когда раньше приходилось слышать, что врач кабинета УЗИ Галина Леонидовна Ковалёва у прооперированных больных, у которых удалены те или иные органы, обнаруживает эти органы и ставит диагноз «здоров», воспринимала такие слухи как злые анекдоты от недоброжелателей этого врача. Но недавно муж прошёл обследование УЗИ у Г.Л. Ковалёвой. В результате получили описание, что все органы на месте, здоров. А у мужа была тяжёлая операция, удалена почка. Это, извините, уже не просто невнимательность врача – это злая на-

смешка над чужой бедой и болью!

А потом сдали анализ крови в лаборатории Починковской ЦРБ, результат вызвал сомнения не только у нас, но и у врача областной больницы, куда на следующий день приехали. Пересдали анализ – разница в показателях в 30 единиц! У мужа от результатов анализа крови зависит доза лекарства, и как мы можем доверять починковской лаборатории? Рисковать жизнью?

Прошу опубликовать моё письмо, а также оценку главного врача Починковской ЦРБ А.А. Акименко по поводу работы специалиста УЗИ и лаборатории. Я не требую никаких жёстких наказаний, прошу лишь навести порядок, чтобы мы, обычные пациенты, могли рассчитывать на качественное бесплатное медицинское обслуживание в районной больнице».

Главный врач центральной районной больницы Александр Алексеевич Акименко внимательно отнёсся к жалобе нашей читательницы. Чтобы разобраться досконально, позвонил ей и попросил о встрече.

Выяснилось, что первоначально опухоль у мужа Н.А. Борисовой выявила в процессе УЗИ-обследования именно Г.Л. Ковалёва. Ошибку, допущенную этим врачом в вышеупомянутом случае, А.А. Акименко объясняет высокими нагрузками и усталостью (на момент разбирательства Г.Л. Ковалёва находилась в отпуске). Но, как бы ни было, по мнению Александра Алексеевича, это не оправдывает врача, а потому он извинился перед Н.А. Борисовой и её мужем за допущенный ляп в работе специалиста ЦРБ.

По поводу правильности анализов лаборатории районной больницы главврач пояснил, что она оснащена современным автоматическим анализатором – то есть результаты анализов выдаёт машина. И если они не точны, причина может заключаться в качестве реактивов. А.А. Акименко пообещал взять эти вопросы на контроль.

В свою очередь, Александр Алексеевич сделал акцент, что, если у жителей района возникают претензии или вопросы в связи с работой персонала и подразделений районной больницы, он всегда готов выслушать, разобраться.

«Как и в любой профессии, среди врачей есть хорошие специалисты, при этом и они не застрахованы от ошибок, а есть, чего греха таить, специалисты, чьё отношение к делу не во всём соответствует требованиям, – сформулировал свою позицию главврач. – Пациент вправе пожаловаться на недобросовестность врача, и в случае аргументированности таких претензий, у руководства больницы достаточно административных, материаль-

ных мер воздействия, чтобы заставить персонал ответственно относиться к профессиональным обязанностям».

Однако не часто, а вернее, очень редко кто-либо из жителей района отваживается открыто критиковать врачей. Отчасти это понятно: люди опасаются разозлить доктора и тем самым лишиться себя возможности в следующий раз получить хоть какую-то помощь. А услуги платных смоленских клиник, где стоимость обычной консультации начинается от 1000 рублей, большинству недоступны. Вместе с тем «народная молва», на которую ссылается в письме и наша читательница, бурлит негативными отзывами пациентов о работе районной больницы. Люди возмущаются несоблюдением режима приёма, когда врач может начать его на полчаса позже положенного времени, а уйти раньше, обижаясь на проявления грубости со стороны докторов, медсестёр, не доверяют и диагнозам некоторых специалистов...

В недавнем юбилейном интервью «Российской газете» знаменитый кремлёвский доктор Евгений Чазов на вопрос «какой самый страшный диагноз сегодня?» ответил: «Острая душевная недостаточность. Причём страдают ею и пациенты, и врачи». Развивая эту мысль академика, наверно, стоит задуматься над тем, что и лечить опасный недуг, все более глубоко поражающий наше общество, стоит совместно – врачам и пациентам. А значит, давайте будем уважать наших докторов, но и к себе требовать уважения.

И. ГУЛЕНЦОВА.

ПОЧЕМУ НЕТ ПАНДУСА?

Житель Лучесы Константин Иванович Маисеенков передвигается на инвалидной коляске. Недавно ему пришлось побывать в стоматологической поликлинике Починковской ЦРБ. Сам инвалид и сопровождавшие его родные столкнулись с проблемой подняться на коляске в помещении поликлиники. Пришлось обращаться за помощью к посторонним людям.

«Почему даже в больнице не оборудован пандус? – спрашивает К.И. Маисеенков. – И кому же тогда адресованы призывы руководителей страны к властям на местах озаботиться созданием безбарьерной среды для инвалидов?».

Главный врач Починковской ЦРБ А.А. Акименко ответил, что в поликлинике и в центральном корпусе районной больницы пандусы оборудованы. Обустройство пандуса к зданию стоматологической поликлиники сопряжено с определёнными конструктивными трудностями: там очень высокое крыльцо. Тем не менее руководство ЦРБ намерено обустроить пандус и в стоматологию. Правда, предстоит ещё найти деньги на эти цели.

В районном Совете депутатов

Окончание. (Начало на 1-й стр.)

Больше должно быть первачков. Предварительная цифра 278 учеников (в прошлом году 234). Больше обучаться будет детей в 9 и 10 классов. А вот в выпускном одиннадцатом будет 92 ученика против 105 прошлого выпуска.

В детские сады с 1 августа направлено 144 ребёнка, из них 80 в Починке. Очередь из тех, кто желает посещать дошкольное учреждение 27 человек, это детишки, проживающие в городе и в Стодололице.

Больших денег на ремонты в нынешнем году нет. Но во всех школах проводится косметическая покраска. Заменены 35 оконных блоков на пластиковые в Лучесской основной школе, ремонтируются полы, электропроводка, частично кровли, ведутся другие работы. Одной из самых больших проблем на сегодня, озвучила Наталья Владимировна, остается состояние Лосненской школы. По решению суда там необходимо выполнить ремонт ограждения, классных помещений, спортзала, потолков и стен коридоров, туалетов. В настоящее время заключается договор на капремонт конструкций здания школы.

На этой неделе начала работу специальная комиссия, куда, помимо специалистов отдела образования, входят представители пожарнадзора и Роспотребнадзора. Задача этой комиссии проверить готовность школ к началу учебного года и дать возможность до 1 сентября устранить недостатки, которые могут быть выявлены.

КОРМОВ ХВАТИТ.
ПРИСТУПИЛИ К УБОРКЕ

По плану, сельхозпредприятиям нашего района необходимо заготовить кормов для скота на предстоящую зимовку 34 кормовых единицы на условную голову.

На среду, 23 июля, когда проходило заседание райсовета, в запасе было уже 25 кормовых единиц. Эту цифру назвал предоставивший депутатам информацию начальник отдела сельского хозяйства администрации района М.А. Анищенко. За прошедшее время эта цифра увеличилась до 26 кормовых единиц. Впереди еще заготовка соломы, концентратов, уборка кукурузы, пояснил Михаил Анатольевич. По его мнению, нормальная зимовка скоту обеспечена. Но в сельхозпредприятиях положение отличается. Если в «Дружбе» кормов заготовлено не только достаточно, но и высокого качества, и это хозяйство остается эталоном не только в районе, но и в области, в хозяйстве А.С. Кондрата на счету уже 46 кормовых единиц кормов на условную голову скота, обеспечили свое поголовье и продают населению сено в СПК «Слава», то мало заготовлено кормов еще в СПК «Колхоз Рассвет», фермерском хозяйстве Мустафаева.

В понедельник на планерке у главы администрации района М.А. Анищенко дополнил информацию. Практически повсеместно началась уборка урожая. Виды на урожайность неплохие и, по прикидкам начальника отдела сельского хозяйства, валовой сбор зерна должен достигнуть 60 тысяч тонн. А на райсовете депутаты интересовались, уменьшается ли поголовье коров в частном секторе? За год их стало меньше более чем на 200 голов.

Что с бывшим колхозом имени Ленина, и не будут ли поля зарастать бурьяном? По мнению М.А. Анищенко, одна из причин, по которой не смогло работать предприятие Егорова в том, что большинство земель бывшего колхоза имени Ленина пайщики продали ЗАО «Тропарево», которое предлагало более высокую цену. В результате у Егорова не осталось даже нормальных пастбищ. А что касается полей, как уверен Михаил Анатольевич, они

пустовать не будут. Новый владелец их обработает и засеет.

По поводу слухов о продаже ТНВ «Заря» М.А. Анищенко пояснил, что, по имеющейся у него информации, руководство хозяйства подписало договор купли-продажи с крупным инвестором, уже работающим в нашем районе.

ПРЕСТУПЛЕНИЙ
МЕНЬШЕ,
НО ПРОБЛЕМА
С НАРКОМАНИЕЙ

Традиционно перед депутатами о деятельности межведомственного отдела полиции отчитывается начальник Р.А. Ильин.

На нынешнем заседании он проинформировал о результатах работы за первое полугодие. Они говорят о том, что профилактическая работа, которую ведут сотрудники починковской полиции по всем направлениям своей деятельности, дает свои плоды. Регистрируемая преступность снизилась на 10,9%. Сократилось число общеуголовных имущественных преступлений. Меньше совершено преступлений небольшой и средней тяжести, хищения чужого имущества, краж, мошенничества. Раскрыто 10 преступлений прошлых лет.

– Служебные приоритеты направлены на реагирование по всем сообщениям о происшествиях, – подчеркнул Роман Александрович. – В городе предельное время прибытия первого наряда полиции на место происшествия 5-10 минут, в сельской местности – в зависимости от удаленности.

Структурный анализ преступности показывает, продолжил начальник полиции, что высоким остается количество корыстных преступлений – посягательства на личное имущество граждан. Крадут мобильные телефоны, электробытовую технику, деньги, велосипеды. Чаще всего это происходит на глазах людей, но в полицию сообщение поступает с опозданием, что усложняет поиск.

Излишняя доверчивость граждан – благодатное поле для преступников. Постоянные беседы сотрудников полиции, сообщения в СМИ осторожнее наших людей не делают, и подчас они впускают в дом совершенно незнакомых людей. За первое полугодие совершено 19 квартирных краж, большинство из них в городе. При этом ни одна квартира не была под охраной вневедомственной охранной службы.

Одним из самых страшных и опасных видов преступлений, акцентировал внимание депутатов и присутствовавших на заседании глав поселений, специалистов районной администрации Р.А. Ильин, является незаконный оборот наркотиков. В этом году уже выявлено 4 факта. Полицией обнаруживают посевы конопли, мака, изымают наркотики у несовершеннолетних. Всех здравомыслящих людей должны страшить факты, что все больше молодежи приходится обследовать на предмет наркотического опьянения. И здесь только силами полиции, административными мерами проблему не решить. Нужны общие старания и, прежде всего, считает начальник полиции, в организации свободного времени подростков, в вовлечении их кружки, спортивные секции и другие виды и формы досуга.

Кроме заслушанных информации, депутаты утвердили предложения главы администрации района изменения в бюджет. Была увеличена доходная часть бюджета за счет безвозмездных поступлений из областного бюджета. Это средства, предназначенные на строительство столовой к средней школе №2 (12,3 миллиона рублей) и гидротехнических сооружений на реке Свеча (6,2 миллиона рублей).

В. ДЕРЖАВЦЕВА.

Земляки

«...И КНИГА НЕДОПИСАННОЙ ЛЕЖИТ»

Окончание. Начало на 2-й стр.

Ясно помню: духмяно пахнут собранные мне для забавы полевые цветы, ласкается к матери только что выдоенная корова, а в доенке что-то шепчет пахучее молоко...

Помню страх поездки на сеном возу: вцепишься обеими руками в льняную веревку, от сена – запах чая, от коня – пота...

Окончив Липковскую школу, Сергей поступил в Смоленский педагогический институт (ныне – СмолГУ) на литфак. В студенческие годы начал писать рассказы – о деревне, о земляках, о природе смоленской глубинки, любовь к которой впитал с молоком матери.

Там же, в автобиографической главе, первыми своими наставниками в литературе называет смоленских писателей Нину Семенову и Виктора Смирнова (у обоих – починковские корни).

По окончании пединститута в 1985 году был направлен учителем русского языка и литературы сначала в Ново-Головачевскую школу, затем – в Шмаковскую.

«Есть работа, школа, семья, любовь – пока это со мной, хочется жить и творить», – цитата из главы «Немного о себе».

В книгу «Покаянь-трава» вошли не-

сколько рассказов и главное на тот период произведение молодого писателя – повесть «Журавкин угол», получившая тёплый, доброжелательный отзыв самого Валентина Распутина.

«С. Вязанков – писатель крепкий и полнотой состоявшийся. В его лета так чувствоваться жизнь и слово, так точно вести психологически действие далеко не каждый способен, а вернее, редко кто способен», – так оценил повесть всемирно известный классик современной российской литературы.

Читатели и собраты по перу сразу отметили родство творчества Сергея Вязанкова с писателями-деревенщиками и конкретно – с Василием Шукшиным: похожая трогательная и пронзительная поэтика русской жизни, те же герои, добрые и непутевые, совестливые и несчастливые. Разумеется, почерк писательский с первого рассказа у Сергея виден свой – самобытный и талантливый.

Но не зря говорят: «Бездарности пробыются сами, а талантам надо помогать». Трагическая гибель молодого автора не позволила ему и его произведениям обрести заслуженную известность. Более того, изданная тиражом всего 3000 экземпляров книга «Покаянь-трава» сегодня вряд ли есть во всех библиотеках. В Интернете о ней и об авторе упоминается всего в двух-трёх ссылках.

Вместе с тем радостно было найти в виртуальной сети информацию о нескольких исследовательских работах школьников и учителей (правда, не из Починковского района, а из Смоленска и из Ярцева) по произведениям Сергея Вязанкова. Значит, слышен, нужен его голос и сегодня. Особенно сегодня – когда деревня, сельская глубинка переживают тяжёлый этап бездушного, бездумного, наплевательского отношения со стороны не только столичной власти, но и со стороны самих коренных «Иванов – не помнящих родства».

Вся короткая жизнь талантливого писателя связана с нашим районом: родился в Зимницах, работал и творил в здешних краях, вдохновляясь их красотой и болью, и последний приют обрёл тут же – на сельском кладбище в Базылевке.

А потому, наверное, нам, починковцам, надо попытаться вернуть имя и творчество Сергея Вязанкова широкой аудитории. Тем более в Год культуры. Например, можно провести большую районную читательскую конференцию среди школьников и взрослых? Какое-то крупноформатное библиотечное мероприятие, где бы в контексте деревенской прозы звучала сегодняшняя боль деревни? И в районном музее должен быть стенд, посвященный талантливому земляку, ведь живы его родные, друзья... Короче, давайте думать и помнить.

И. ГУЛЕНЦОВА.

Памяти писателя
Сергея Вязанкова

Качнулась лодка –
И ушла волна...

За что озлобились Перуны?
Земная песня больше не слышна
Оборваны твои живые струны.

Тебе бы жить, Серёжа, поживать,
Писать бы книги о добре и лете,
Беречь жену, хранить отца и мать
И рвать лжецов поставленные сети.

Ушёл из жизни божий Человек,
К тому ж ещё талантливый писатель,
Словесности отеческой старель –
Ушёл из жизни добрый Человек.

Окончена земная клумота,
Живое слово память уплотняет,
Кукушка в роще годы не считает,
Макушка лета горем залита.

Родная даль синее и дрожит,
Поскрипывают яблоньки и вязы...
И книга недописанной лежит.
И детям не прочитаны рассказы.

Глумное время не снижает бег,
Паскудников оно проходит мимо...
А добрые уходят раньше всех,
Почувствовав, что зло неодолимо.

Алексей Мишин.
6 июля 1994 года.

Главное управление МЧС информирует

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ КЛАСС ПОЖАРНОЙ ОПАСНОСТИ

По данным Смоленского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, 29 июля 2014 года на территории Гагаринского района установлен пятый класс пожарной опасности, на остальной территории области – третий.

Слово «чрезвычайный» – не эмоциональная оценка сложившейся ситуации. Это официальное определение высшего класса пожарной опасности, о формировании которого немедленно оповещаются не только местные и региональные, но и соответствующие структуры федеральной исполнительной власти.

Пятый класс пожарной опасности сам по себе – это ещё не беда, но предупреждение о вероятности её возникновения. При пятом классе метеорологической пожарной опасности лесной и травяной пожар может возникнуть не только от оставленного костра или непогашенной спички, но и от плохо затушенного окурка, даже от искры, вылетевшей из глушителя трактора, любого другого механизма с плохо отрегулированным или неисправным двигателем внутреннего сгорания. Пятый класс пожарной опасности – это как бочка с порохом: посидеть, отдохнуть на ней в принципе можно, но не

дай бог закурить. Это как граната с уже выдернутой чекой, но пока ещё плотно прижатой скобой.

– Класс чрезвычайной пожарной опасности у нас сформировался только в Гагаринском районе, – рассказал временно исполняющий обязанности начальника Главного управления МЧС России по Смоленской области полковник Владимир Волосач. – Но в области очень много территорий, на которых в связи с сухой и жаркой погодой уже сформировался четвёртый и третий классы пожарной опасности. В ближайшие дни ожидается нарастание высокого класса пожароопасности, а в Сафоновском районе может достигнуть чрезвычайного.

В целях контроля за лесопожарной обстановкой в Главном управлении МЧС России по Смоленской области развернут и функционирует в круглосуточном режиме оперативный штаб. Сюда же стекается вся информация по природным пожарам, воз-

никающим в регионе. Пожароопасную обстановку отслеживают 39 оперативных группы, в том числе от местных гарнизонов пожарной охраны 16 оперативных групп.

Уважаемые жители Смоленской области! В случае, если вы стали очевидцем происшествия, обнаружили очаг возгорания в лесном массиве, обращайтесь на телефон прямой линии лесной охраны: 8-800-100-94-00. Кроме того, можно позвонить в диспетчерский пункт лесной службы Смоленской области телефону: (4812)-425-008 и 8-910-111-46-31.

Помните, что в случае возникновения чрезвычайной ситуации необходимо незамедлительно звонить на телефон Единой дежурно-диспетчерской службы спасения «01», «112». Так же на данном этапе перехода к унифицированной трехзначной системе вызова экстренных служб работает «01», о его отключении будет сообщено дополнительно. Единый «телефон доверия» – 8 (4812) 34-99-99.

От редакции.

Вспыхнувший большой пожар напугал многих починковцев. И он свидетельствует о том, что не все в порядке в нашем городском хозяйстве. Быстрому распространению огня помогли во многом старые, ветхие сараи.

Такое, особенно в жаркие и сухие дни, может случиться не только на улице Советской. Так, может, пора отделу по городу, Господнадзору, который основное внимание сосредоточил на требованиях пожарной безопасности на предприятиях и в организациях, пристальнее присмотреться к частникам. Даже, скорее, не к частникам, а к владельцам квартир в многоэтажках, которые понастроили временные сарайки вблизи домов без разрешения на то, и явно не у всех соблюдены меры пожарной безопасности.

НОЧНОЙ ПОЖАР В ПОЧИНКЕ

В полночь 29 июля на пульте диспетчера пожарной части №36 поступило сообщение о пожаре в городе Починке на ул. Советской.

По указанному адресу первые пожарные расчеты выехали незамедлительно. Клубы дыма с места происшествия были видны издали. По прибытии подразделений пожарной охраны через семь минут было установлено, что произошло возгорание хозяйственных построек и гаражей. Площадь, охваченная открытым огнем, составила более 1500 кв.м. В связи с большой площадью горения пожар был локализован в 02:02. Для его ликвидации задействовали 2 автоцистерны ПЧ №36, 1 автоцистерна ПЧ 37, 1 автоцистерна ПЧ 84 ППС, 1 автоцистерна ПЧ 49 и 17 человек личного состава.

После проведения следственных мероприятий сотрудником испытательной пожарной лаборатории основной рабочей версией является поджог.

Добрым словом

ОТНЕСЛИСЬ С ПОНИМАНИЕМ

26 июля в Смоленске проходил областной чемпионат по легкой атлетике среди инвалидов по зрению.

Участвовала в соревнованиях и команда Починковской местной организации Всероссийского общества слепых, показавшая неплохие результаты. Наша Ирина Жукова привезла «серебро» и «бронзу».

Спасибо администрации района, предоставившей транспорт для поездки на чемпионат. Также хочется поблагодарить индивидуально-

го предпринимателя Галину Владимировну Шубенкову за то, что с пониманием отнеслась к просьбе и оказала финансовую помощь, без которой участие наших физкультурников в соревнованиях могло не состояться.

В. БОДРЕНКОВ,
председатель Починковской
местной организации ВОС.

СПАСИБО МЕДИКАМ!

Выражаем искреннюю благодарность врачу скорой помощи Александру Николаевичу Шедову, лечащему врачу Татьяне Васильевне Фомченковой и медсестре Марине Михайловне Шармаковой за оказание своевременной квалифицированной помощи нашей бабушке Зинаиде Петровне Лагутиной.

Желаем этим медицинским работникам крепкого здоровья, успехов в работе и личного благополучия.

С уважением семья Андросовых и Курочкиных.

Напоминаем читателям: вы можете подписаться на «Сельскую новью» с любого месяца. «Сельская новью» – ваша газета!

Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О награждении Благодарственным письмом Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

РЕШЕНИЕ №44 от 23 июля 2014 года

В соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 24.06.2009 №30 «Об утверждении Положения о Благодарственном письме Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области», Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области решил:

За многолетний добросовестный труд, личный вклад в сохранение и возрождение народных традиций, развитие культуры в Починковском районе:

1. Наградить Благодарственным письмом Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области:

- Шилину Наталью Степановну, директора МБУК «Стринский СДК» Починковского района Смоленской области;
- Зиновьеву Любовь Владимировну, директора МБУК «Централизованная клубная система Лысовского сельского поселения» Починковского района Смоленской области;
- Ковалеву Людмилу Михайловну, преподавателя МБОУ ДОД «ДШИ г. Починок» Починковского района Смоленской области;
- Анисимова Владимира Николаевича, руководителя хора народной песни «Мужская компания плюс» Починковского района Смоленской области.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Сельская новью». В.Н. МУДРЯКОВ,
Глава муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Плотником Андреем Павловичем почтовый адрес: 214000 Смоленская область г. Смоленск п. Тихвинка, ОПС 19 до востребования, адрес электронной почты: E-mail: traidsmolmarketpochinok@yandex.ru. номер контактного телефона: 8-920-300-06-78. № квалификационного аттестата кадастрового инженера 67-12-0317 в отношении земельного участка кадастровым N 67:14:0680101:73, расположенного: Смоленская область, Починковский район, д. Прудки, ул. Озерная, д.1 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Довыдова Л.Э. проживает: Смоленская область, г. Починок, ул. Боядинская д.38 контактный телефон 89107889097

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Смоленская область, Починковский район, д. Прудки, ул. Озерная, д.1 01.09.2014 г. в 11.00. С межевым планом земельного участка можно ознакомиться по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д.26.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков наместности принимаются с 1.08.2014 г. по 30.08.2014 г. по адресу: Смоленская область, г. Починок, ул. Советская, д. 26.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 67:14:0680101:65 расположенного: Смоленская обл, р-н Починковский, с/п Прудковское, д Прудки, ул. Озерная, д 3. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

КЛИМЦИНСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Сведения о численности работников органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений и фактические затраты на их денежное содержание за 2 квартал 2014 года

	Численность, чел.	Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата, руб.
- органы местного самоуправления, всего	9	-
в том числе должностей муниципальной службы	1	33 359-48
- муниципальные учреждения культуры	2	15855-38